

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 289. SZAM.



SZERDA, DECEMBER 21.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 60.— K Félévre . . 340.— K  
Negyedévre 170.— K Egész évre 660.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## A gyűlölet pokla

— ugylátszik — még nem égett ki. Még mindig lángokat lövel. A sötét elvakultság beletapos a legszentebb, a legnemesebb célokba is és inkább széjjel akarja rugni, semhogy a jobb belátás útjára térjen véglegesen...

Évek sulyos és keserves tapasztalatai még mindig nem érlelték meg egyes körökben annyi józanságot, amely legyűrné és urrá tudna lenni az egyenetlenkedő elfogultságon. Még a karácsony nagy ünnepének áhítata sem szállja meg ezeket a makacs, ferde gondolatvilágba beidegzett, lelkeket.

A keresztyénség maga a krisztusi szeretet. A keresztyénség nem lehet hamis cégér, amelyet kitudoznak egy utcai boltra. A keresztyénségnek a szivekben kell élni, mint magának a szeretetnek. Csak ez a hely a méltó palotája és ha ott nincsen, akkor sehől sincsen. Az a keresztyénség, amelyet meghempergetnek az utca sarában, amelyből vásári lármát csapnak, az nem igazi keresztyénség. Az csak bitorolja ezt a tiszta, ezt a fényes nevet.

A mi keresztyénségünk a szívünkbe van írva. Soha sem engedjük onnan kiszorítani. Sokkal jobban megbecsültük s éreztük annak mindenekét átható erejét. Mi megmentettük a mi keresztyénségünket, hogy kortes-jelzővá sohase üresedjék, hanem legyen az az örök belső érték és tartalom, amivé azt az evangélium emelte!

Ezt hirdettük tántoríthatatlanul a gyűlölet minden megpróbáltatásával szemben. Mert jól tudtuk, hogy ez a keresztyénség az, amely meghódította és fenntartja a világot. Ez a keresztyénség az, amely tiszteletet vált ki mindenki részéről és nem megbotránkoztat. Ez a keresztyénség az, amely nem üt sebeket, de begyógyít minden heget.

Ez a keresztyénség képes lesz nagy és hatalmas, hogy elfogja oltani a gyűlölet utolsó fellobanásait is, mint gyenge gyertyafényt. — Ez a keresztyénség képes lesz arra is, hogy azt, amit a gyűlölet ronbalt, újra fogja építeni.

Mert ez a keresztyénség nem más, mint maga a krisztusi szeretet, mely senkit meg nem aláz, hanem mindenkit csak fölemelhet...

Csonka-Magyarország — nem ország!  
Egész-Magyarország — mennyország!

## Az új pénzügyminiszter nem javítja külföldön a magyar koronát.

**A bankóprés megszüntetésére és a korona stabilizálására törekszik.**

A nemzetgyűlés mai ülését Gaál Gaszton elnök 10 órakor nyitotta meg. Az elnöki bejelentés után a Ház harmadszori olvasásban elfogadja a lakásépítés előmozdításáról és a külkereskedelmi statisztikáról szóló törvény javaslatokat.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter szólal fel és tisztázza a mentelmi vita során érintet egyes tiszteket.

A vérontással kapcsolatban leszögezi, hogy az összes felelős tényezők ennek megakadályozására törekedtek. A vasut szétrombolása is csak azt célozta hogy az összeütközést elkerüljék és lehetővé tegyék a tárgyalásokat. A király vonatának lövetése tényleg nem történt meg és öfelsege az egész harc alatt Biatorbágyon tartózkodott. — Hegedüs altábornagyra szintén hangzottak el megjegyzések. Hegedüs ragyogó multu katona. Lehet, hogy most hibákat követett el, de mint férfi és katona le fogja vonni a következményeket. Konstatálja, hogy ez a módszer, amellyel a hadsereget belevonták az eseményekbe, nem alkalmas arra, hogy a hadsereget kivonják a politikából, sőt ezzel az eljárással egyenesen belevonják.

Napirend szerint következik a testnevelésről szóló törvényjavaslat, melynek tárgyalása után átér a Ház a kormányprogram feletti vitára.

Róbert Emil, a pénzügyi bizottság elnöke, betérjeszti az indennitásról szóló törvényjavaslatot.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Semmi különös dologgal nem jövök a nemzetgyűlés elé. Nagyon csodálkozom, ha bárki is azzal jönne hozzám, hogy tölem vár mindent.

*Az országot a nemzet összes tagjának együttes erőfeszítése mentheti csak meg.*

Mi nagyobb kölcsön felvételére nem számíthatunk. Nekünk polgárainkra és fő jövedelmekre kell támaszkodni. A szükséges pénz előállítására a bankóprés bizonyos mértékben alkalmas, — azonban az államháztartás szempontjából az nem gazdálkodás. Ezt az eljárást a magángazdálkodás svindlinek nevezi. Az államháztartás egyensúlyának helyre-

állítását az adóterhek szaporításával nem lehet előmozdítani.

*A termelés előmozdítására, a vállalkozás irányítására és a szabad kereskedelem lehetővé tételére kell törekedni.*

A kormány feladata, hogy a külfölddel a forgalmat lehetővé tegye. E tekintetben sem a mult, sem a mai kormányt nem érheti vád. Nem kívánhatják tőlem, — hogy én giraljam minden vállalkozó váltóját, valamint azt sem, hogy én vállalkozzam. A vállalkozóknak mindenben a legnagyobb készséggel állok rendelkezésére és biztosítani akarom vállalkozásuknak zavartalan menetét. Azonban azt nem engedhetem meg, hogy bárki a kincstáron keressen. — Mint méltóztatnak tudni, az 1921—22-ik évi költségvetés 26.8 milliárd kiadást tüntet fel. Megállapíthatjuk, hogy az államkincstárnak 28 milliárd a szükséglete. Ami a bevételi részt illeti a költségvetésben két rész foglalozik ezzel. Az első a közigazgatási, a második az üzemi költség. Remélem, hogy az üzemek el fogják érni azt a nívót, hogy kiadásait a bevételek teljesen fedezni fogják. Csupán a közigazgatási költségvetéssel foglalozunk. Ebből 14 milliárd az, amelyet fedezettnek jelenttem be. A bevételek 13.2 milliárdot tesznek ki. Az egyenes adókkal szemben a többi adók 75%-al szerepelnek. Ez nem lehet állandó helyzet. Az indennitási javaslatban van egy szakasz, amely arról szól, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy gondoskodjon az egyes hivatalos ágazatok létszámfeletti egyének megfelelő elhelyezéséről. Senkit sem akarunk megtámadni existenciájában, — azonban mindenkinek be kell látnia, hogy az állam azokat az alkalmazottakat is alig tudja ellátni, akikre valóban szükség van.

*A jövedelmi és vagyonadó tetteit illetően, nem lehet kilátásba venni emelést.*

Gondoskodni fog arról, hogy az ország egész területét központi kiküldöttek utazzák be, hogy biztosítsák az egyenletes adózást.

*A felszólamlási bizottságokat figyelmezteti, hogy feladatuk az, hogy az egyenletes adó-*

*zást biztosítsák a törvény által előírt alapokon. A folyó adóztatás kiépítésével nem tervez semmi különös adókat.*

Az adótörvények ma megkülönböztetik a háborus és nem háborus vagyont. Ez nem tartható fenn a végletekig.

*Az ellenőrzésre az adódetektív intézmény további fenntartását kéri. Tervezi, hogy a hadikölcsönkötvények eladhatók lesznek.*

A földmivelésügyi miniszterrel egyetértésben elhatározta, hogy élni fog azzal a jogával, hogy

*minden 1000 holdon felüli birtoknál a vagyonvállalást természetben vegye igénybe.*

Ilyenformán 400 ezer kat. hold áll rendelkezésre. Az ország földbirtokrendező bíróság feladata lesz azután, hogy kijelölje, hogy mely földekre van a földbirtokreform céljára szükség, a többit pedig visszaadják megfelelő váltásösszeg ellenében eredeti tulajdonosainak.

*Az illetékkodex második és harmadik része előkészítés alatt áll. A forgalmi és fogyasztási adókat fenn kívánja tartani.*

A forgalmi adókat ki kell építeni és valószínű, hogy szükségünk lesz a tételek emelésére is. Sor kerül természetesen a községi adóztatás reformjára is. A behajtást általában mindenütt az aljegyzőkre akarja bízni.

Az 1921—22-ik évi költségvetést a nemzetgyűlésen mielőbb tárgyalatni kívánja.

*A fizetések leszállításáról egyáltalában nem lehet szó.* Arra törekszik, hogy a tisztviselői fizetések ne legyenek olyan komplikáltak. Egyébként a létszámnak megfelelő redukcióival a munkaerő jobb kihasználásával óhajt segíteni a megmaradt alkalmazottak helyzetén. — Az üzemi alkalmazottak helyzetét illetőleg mindenesetre nagyobb mértékben kíván foglalozni a jutalék kérdésével.

*Almenetileg a természetbeni ellátás rendszerét fenn kell tartani.*

Az ellátatlanok számát apasztani kell.

Az Ausztriával való elszámolást mielőbb keresztül kell vinni, — mert Magyarország azokról a javokról nem mondhat le.

*Nekünk nincsenek feleslegünk, olyan forrásaink, amelyekből a középosztály tönkretétele nélkül jöváteltl fizezhetnénk.*

En nem is tudom, hogy mit kell jövéteni. Belementünk egy háborúba ezer éves határaink védelmére és kitartottunk becsülettel, amíg arra hivatott tényezők kezében volt a vezetés. Ezért sem meg banni, sem jövéteni valónk nincsen. És mégis megfizettük a jövételet az ország területének háromnegyed részét elvesztettük és mindazt a vagyont, amelyet a magyar társadalom felhalmozott. Megfizettük azzal, hogy félesztendőn keresztül idegen sereg tanyájává vált ez az ország, román és szerb hadak elvitték javainkat és nem tudom, hogy mit akarnak még elvinni. Mi békében élünk és nem fegyverkezünk. Az integritásért folyó harcot mi régen rábíztuk a nagy természetre, csak nem bűn az, hogy magasabb kultúránk vonzerőt gyakorol? Csak nem bűn az, hogy a Tisza összegyűjti a Felvidék és Erdély vizeit? Az egész világnak örületét végre is nem teheti jóvá egy legyőzött nemzet.

*A magyar koronának kurzusát megjavítani nem tudom, — mondta a miniszter, — ennélfogva nem is akarom.*

(Élénk helyeslés.) A korona kurzusa nem kizárólag nemzeti, hanem jelenleg elsősorban nemzetközi kérdés. Azzá tette azt a reparációs rendszer, amely amíg fennáll, amíg a jobb belátás urra nem lesz, nem lehet más feladatunk, minthogy megszüntessük azokat a belső nemzeti okokat, amelyek koronánk romlását előidézték. (Általános helyeslés.) E tekintetben legfontosabb a költségvetés egysúlyának helyreállítása és a bankóprás működésének lehető legrövidebb időn belül való megszüntetése. Egészen új közgazdasági életet kell teremteni és mindaddig, amíg ezt meg nem tehetjük, nincsenek meg azok a feltételek, amelyek a korona magasabb kurzusát biztosíthatják. Nekem tehát a viszonyokhoz való alkalmazkodás a feladatom.

*Egy magasabb korona kurzushoz való visszatérés minden gazdasági gazdálkodásnak összecsomlását eredményezné.*

Gondoskodni kívánok a tisztviselőkről és a hadikölcsön tulajdonosokról, természetesen nem mehetünk messzire. Az 5 centimeses koronát elérhetjük akkor, ha általi költségvetésünk rendbejön, a bankóprás megáll, ha kölcsöneink állagával tisztában leszünk és az a jobb belátás, amelyről beszéltem, az összes államokban elő fog állani. Most csak arról beszélhetünk, hogy szüntessük meg a belső okokat. Pénzügyeink rend behozatalára, termelésünk biztosítására kell törekednünk. Tudom hogy ez a program, amelyet kifejtettem, sok ellenmondásra fog itt találni. Meg vagyok győződve arról, hogy ez az egyedüli út, — amelyen eredményt lehet elérni és hogy mindig erre az utra fogunk visszatérni. (Élénk helyeslés és taps.)

Szünet után Ereky Károly szóval fel. Kéri a Ház tanácskozó képességének megállapítását.

Elnök konstatálja, hogy a Ház nem határozatképes s így az ülést újra 5 percre felfüggeszti.

Szünet után Ereky Károly foglalkozik a pénzügyminiszter ex-

## A vasutasok fizetésük rendezését kérik.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, dec. 20. A Ház folyósója Kállay Tibor beszéde után igen érdekes képet nyújtott. Egy-másután vonultak fel a vasutas küldöttségek szónokai, valamilyen gazdasági érdekeik szemmel tartásával kapcsolatban

**fizetésük rendezését, a nyugdíjak és szabadnapok szabályozását, karácsonyi segélyek**

pozejával. A nyugodt és komoly hang nagy megnyugvással tölti el. A vagyonváltás törvényjavaslata, illetve második két tervezete rossz, végrehajthatatlan. Kifogásolja, — hogy nemcsak az indemnitást kéri hanem a kormányzati tevékenységnek minden ágához tartozó rendelkezések vannak.

**Kéri a király ittlélével kapcsolatos 200 millió költség megszavazását.**

Ausztria sorsára jutunk, ha a bankóprás tovább működik. Két határozati javaslatot nyújt be. Az egyik szerint az Állami Jegyintézet intézkedjék aziránt, hogy a bankbetétek kamata 7%-nál nagyobb ne lehessen.

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter válaszol Friedrich István november 23-iki interpellációjára. Benes november 13-iki exozéjával és december 15-iki beszédével foglalkozik. A magyar kormány egyáltalán nem szolgáltatott okot arra, hogy öt bármilyen gyanúsítással illessék. — Prágában katonai szanckciók voltak tervbe véve ellenünk. A hadifenyvetésnek különböző formái lehetnek. Igaz Benesnek az a nyilatkozata, hogy közvetlenül nem adott át ultimátumot, azonban minden katonai intézkedést megtett. A magyar kormány helytelenül járt volna el, ha bevárta volna azt, hogy ultimátumot kapjon. Az az állítás, amelyet Benes december 15-iki beszédében a kormányzó magatartására nézve megengedett magának, határozottan nem állja meg helyét. Benesnek alaptalan az az állítása, mintha a magyar kormány azt mondta volna, hogy senki se forduljon fegyveresen a király ellen. — Az azonban igaz, hogy a kormányzó kifejezést adott azon nézetének, hogy veszély esetén nem lehet a király személyének bántódást szenvednie és ezért kell, hogy segítségére lehessen. A kormányzó ezen intézkedésével pedig minden magyar ember együttértett.

Kijelenti, hogy a magyar kormány mindenkor ünnepélyesen tiltakozni fog olyan beavatkozás ellen, mely a trianoni szerződésen tulmenő követeléseket emel, úgy, ahogy azt a miniszterelnök november 23-iki beszédében meg is tette. Kéri válaszában tudomásulvételét.

A külügyminiszter válaszában tudomásulvétele után az ülés fél 3 órakor véget ért.

**Ügyvédek, pénzügyintézetek és gyári vállalatok irodái részére nélkülözhetelen a most megjelent Minerva határidő naplók.** Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

kiutalását és a szén rendes kiutalását kérték a kereskedelmi minisztertől.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter részletesen válaszolt a szónokoknak és megnyugtató szavakkal adta tudomásukra, hogy mindent megtesz a vasutasok helyzetének javítása érdekében.

## A korona 0-77 $\frac{1}{2}$

Budapest, december 20. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 2520—60; dollár 653; fr. frank 5200; márká 385—95; osztrák korona 11 és egynegyed; rubel 55 és fél; lei 533; szokol 840; korona dinár 965; lengyel márká 18 és fél—19 és fél.

Utótőzsde: A valutapiacra a hangulat szintén kedvelten, a forgalom vonatott. Arak nagyjában változatlanok. Dollár 658—59; osztrák ezres 11; 10 ezres 10 és egynegyed; márká 389—90; lei 531; szokol 836; dinár 950. A nyugati valuták zárathoz képest némileg megjavultak. A Napoleon lanyhult kötés nélkül 2550; francia frank 5275 erős pénz. Angol font 2775—70; lira 2915—25. Ezüst korona 37—37 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 287 és fél; Holland 188 és háromnegyed; Newyork 514; London 2126; Milánó 2360; Prága 600; Budapest 77 és fél.

## A buza ára.

Az irányzat változatlanul tartott. A forgalom, mivel ünnepek előtt vagyunk, igen kis keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2150—175, egyéb 2145—70, rozs 1375—400, árpa 1650—675, sörárpa 1750—850, köles 1500—600, zab 1400—430, tengeri 1755—775, repce 28—29, korpa 980—1000

## A belügyminiszter a választójogról.

Budapest, december 20. A kisgazdapártban hosszabb időt töltött gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter és a párt egyes politikusaival folytatott megbeszéléseket. Távozása előtt munkatársunk megkérdezte, hogy mi van az új választójogi törvényjavaslattal, mire a belügyminiszter a következőket mondotta:

Gróf Tisza Istvánnak hat hónapra volt szüksége, hogy a választójogi törvényjavaslatot előkészítse. Vázsonyi Vilmosnak 5 hónapra volt szüksége, pedig neki külön miniszteriuma is volt. En pedig csak 10 nap óta vagyok miniszter. A választójogi törvényjavaslat igen fontos kérdés, nem lehet tehát abba csak hebe-hurgán belemenni. En már az anyag előkészítésére tettem intézkedéseket. A központi statisztikai hivatal összeállítja a szükséges táblákat és magam is éjt napallá téve a legintenzívebben foglalkozom a választói jog kérdésével. Nekem ugyan meg van az áttekintésem Nagymagyarországot illetőleg, hiszen legutóbb is a Wekerle-féle választójogi törvényjavaslat bizottsági munkálataiban részt vettem, de Csonkamagyarország adatainak áttanulmányozása előtem új dolog. A karácsonyi ünnepeket is felhasználom arra, hogy a készülő javaslaton dolgozzam. Egyelőre tehát érdemleges nyilatkozatot nem tehetek.

## A vagyonváltás földben való lerovása.

Budapest, dec. 20. Bethlen István gróf miniszterelnöknél az este folyamán szaktanácskozás volt a vagyonváltásnak földben való lerovása ügyében. Ezért a miniszterelnök nem látogathatott el a pártokba.

A miniszterelnöknél tartott szaktanácskozáson szóba került az, hogy az ezer holdon felüli birtokok, amelyeknek tudvalevőleg a vagyonváltástól természetben kell leróniok, másféle utat is nyerhesenek a vagyonváltás lefizetésére. Ezzel kapcsolatban nagyatádi Szabó István a kisgazdapártban munkatársunknak a következőket mondotta:

— A földmivelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértően elrendelheti, hogy minden ezer holdon felüli birtokok vagyonváltását földben rójja le. Már meg is állapodtak egy végrehajtási tervezetben, amely ezt kötelezővé teszi, a pénzügyminiszter ma a Házban be is jelentette a földben lerovást és azon a párt nem enged változtatni, amíg a párthoz tartozó földmivelésügyi miniszter áll ennek a miniszteriumnak az élén. A földben való lerovás az ezer holdon felüli birtokoknál összesen körülbelül négyszázezer holdat jelentene.

## A pénzügyminiszter sürgeti az indemnitást.

Budapest, dec. 20. A Keresztyén Nemzeti Egyesülés pártjában ma este nagy élénkség uralkodott. — Fenjártak a pártban Belitska S. honvédelmi, Bernolák Nándor népjóléti, Kállay Tibor pénzügy- és Vass József kultuszminiszter is, akik a jelenlévő képviselőkkel fesztelen eszmecsere folytattak.

Kállay Tibor pénzügyminiszter arra kérte a képviselőket, illetve a pártot, hogy lehetőleg ne sokan szólaljanak fel az indemnitási vita során, amennyiben ez év folyamán azt be kell fejezni, mert különben ex-lex áll be. A jelen volt képviselők azt hangoztatták, hogy ebben a kérdésben mindaddig nehéz állást foglalniok, amíg nem ismerik Bethlen István gróf választójogi tervezetét. Az indemnitási vitának a kellő időre való befejezése nem egyedül rajtuk múlik, amennyiben az ellenzéknek, amely mintegy 30 tagot számlál, tudomásuk szerint majdnem mindegyike fel akar szólalni.

Karácsonyi

## leszállított árak

mellett kerülnek eladásra:

utcai, délutáni, estélyi ruhák, köpenyek, kosztümök, szőrme-köpenyek, sportkabátok, kalapok, harisnyák, cipők, fehérneműk

# Kolzer

divatházában,  
Budapest, IV., Kossuth Lajos-  
utca 9.



Az ösök esontjainál. A DMKE mellett a homokhordásnál hamleti kép. Az árok épen az orvosi fakultás mellett tele trágyával és a sarkon emberi lábszár és karcsontok hevernek szanaszét fekáliába taposva. Törött koponyákat rugdos vigyorogva az utcagyerek. Rugja kiméletlenül, pedig lehet, hogy ez az agy épen egy kiváló debreceni szenatoré lehetett. A ledölt mérnöki fixpont alatt egymásra görva hevernek az ösök esontjai, a kíváncsi gyerek hátborzongatva rugja fel a fél koponyát... Körültük a bozotos árokban dög, piszok, csont, rongy és emberi fekália végtelen sorozata. A nagyon forgalmas uton járókélek megborzadnak és megbotránkoznak azon, hogy az ősi debreceni polgárok esontjait így hányják szanaszét, így törlik, tapossák az áldó karokat, melyek egykor boldogan öleltek. Hát ezért temetjük el fájdalommal halottainkat? Ezért örizzük kegyelettel emlékeiket és ápoljuk féltő szeretettel sírjukat, hogy a késő unokák kapózzanak a gyöngéd anyai karokkal és rugdossák a forrongó agyat, mely e városért dolgozott? Bizony a hatóság lehetne annyi figyelemmel az emberi érzelmek iránt, hogy összeszedné és a temetőben eltemetté. Homok árától kitelne. Az orvosi fakultás pedig oda hathatna, hogy a temető Bercsényi-utcai árkat hasonlóképpen a temető bejáratát kísérő árkat kitakarítatná. Most még meg van fagyva a tenger undok szenny, de mi lesz, ha kitavasodik? A ragálnak tenyésztelepe lesz az orvosi fakultás mellett.

A második tusz-szállítvány hazaérkezett. Budapestról jelentik: A második oroszországi tusz szállítvány hétfőn délután 4 órakor Sopronba, 6 órakor Csornára érkezett. Stettinben nagy szeretettel, előzékenységgel és a legmesszebbmenő gondoskodással fogadták hazatérőinket. Illetékes helyről arra kéri a hazatérők hozzátartozóit, hogy ne menjenek a csóti táborba, mert ezzel csak a leszerelés hátráltatják. Belieska Sándor honvédelmi miniszternek amaz óhajta, hogy a tuszok karácsonyra családjuk körében lehessenek, csak úgy lesz teljesíthető, ha a szállítvánnyal már Rigából beteg jött Polgári Imre főhadnagy, Kovalik József hadnagy és Laxtos Ferencné a meg-ejtendő vizsgálat szerint a közegészségre nem veszélyes. A szállítványból betegség miatt visszamaradt Mozar főhadnagy s Szentimrei hadnagy Rigában, Kovács János pedig családjával együtt Stettinben.

Uj képek vannak Burg Izsó Adria műtermének összes kirakataiban, a régiék féláron megvehetőek.

Frank Sándor női divategérnél, Piac-utca 42. (Pannonia-szálló alatt) karácsonyi ajándéknak alkalmas női és leányka felöltők, ruhák, kosztümök, bluzok, női fehérneműk, selymek, szövetek már leszállított árban kerülnek eladásra.

## „Aki segít a szegényen...”

Debreczen közönsége az „Egyetértés cipőakciójá”-ért.

Debreczen közönségének egyre szélesebb rétege mozdult meg az „Egyetértés cipőakciójá”-ért. Mikor azt látják, hogy mind itt vannak azok, akik ezt a nemes célt a mult évben sikerhez juttatták, — sőt még nagyobb részt kérnek a nemes munkából: akkor még inkább érezhetik kötelességüket azok, akik eddig még nem járultak hozzá ehhez a mozgalomhoz. — A kiskereskedőkhöz intézett spontán és lelkes hangú felhívás különösen mély benyomást keltett s bizonyára nem marad el a visszhangja sem.

De össze is kell fogjunk mindnyájunknak vallás- és felekezeti, valamint társadalmi különbség nélkül, hogy enyhítsük a nyomort, amely mindnyájunknak egyformán kell, hogy fájjon. Legyen az egyetértés egyszer már ne csak pusztá szó, hanem élő és teremtő valóság. Aminthogy áldás csakis ebből fakadhat.

Az „Egyetértés cipőakciójá” különösen megfontolásra érdemes. Nagyon messze kiható jelentősége van ennek. A jövő generációt mentjük meg akkor, — amikor az iskolás gyermekeket, — akiket a kegyetlen nyomor akar most kiemelni onnan, — visszaadjuk az iskolának s a jövő társadalmának a nyugalmat, a vagyon- és életbiztonságát óvjuk meg akkor, amikor nem engedjük, hogy szegény, szerencsétlen gyermekek — önhibájukon kívül — iskola nélkül nőjjenek föl s csak a nyomor keserű könnyeivel telítsék meg szívüket.

Ennek belátása kell, hogy áldozatkészre készítse az embereket, bármilyen nehezék is legyenek a viszonyok ma. Gondoljon arra mindenki, hogy az éhez, a fázó, a mezítlábos nyomor még sokkalta súlyosabb s ennek is látnia kell, hogy nincs magára hagyatva.

Az „Egyetértés cipőakciójá”, — miután egyszerre és nagyobb tö-

megű iskolásgyermekeket óhajt a nélkülözhetetlen lábbelivel ellátni, az ünnepekre természetesen nem készülhet el munkájával. — Közölni fogjuk majd a cipőfelvételre való jelentkezés pontos idejét jó előre s szépen kérjük, hogy addig mindenki legyen türellemmel, hogy minden időnket most a gyűjtésnek szentelhezzük. Minél több anyag és pénzadomány gyűl be, annál több szegény iskolásgyermekek adhatunk majd cipőt a jó emberek áldozatkészességéből. Mi nagyon jól tudjuk azt, hogy — sajnos — nagyon sokan rávannak szorulva s épen ezért azon igyekszünk, hogy minél több gyermeknek juttathassunk is cipőt.

A tegnapi nap folyamán is érkeztek újabb adományok és pedig:

Mikó Józsefné, Teleki-utca 51. szám alatti lakos: bőr- és talpanyag.

Pocsay Máttyás, Rakovszky-utca 27. szám: egy pár gyermekcsizma.

„Gyuri bácsi” egy pár csizmát küldött annak a gyermeknek, aki egy szép éneket vagy verset elmond.

Mandel Lipót cipőkereskedő részvénytársaság három pár cipő.

Pollák Béla, Piac-utca 29. sz.: egy pár ócska cipő.

Márkus Jenő 200 korona.

Dr. Engel Ignác 100 korona.

Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója, egy pár ócska cipőt és 200 koronát az alábbi kedves sorok kíséretében küldött a cipőakció javára:

Kedves Barátom!

„Aki segít a szegényen: Az ég áldása lesz azon!”  
(Drótostót — Pfeiffenkorn.)

Szívvel ölel:

Kardoss Géza.

Adományokat az Egyetértés cipőakciójá javára az Egyetértés szerkesztőségébe (Kossuth-utca 2. sz.) kegyeskedjenek beküldeni.

Elfogták a szépitő szerek tolvaját. Aranyi Sándor gyógyszerész már régebben följelentést tett a rendőrségen, hogy cselédje Farkas Lidia a gyógyszerhárból na-

gyobb mennyiségű, több ezer korona értékű pipere és szépitő szert lopott el, felhírneműeket is magával vitt é smegszőköt. A hajdu szoboszlói csendőrség most letar-

Állandóan nagy választék

**kézimunka**

különlegességekben, hímző-selyem, horgoló és kötő fonalak, gyapjufonalak dívtárlatokban

**Gobelinek**

Iparművészekből

**Előrajzolások**

a legmodernebb kivitelben készülnek.

**Rubin Farkas özegyé**  
Kossuth-utca 15. szám.

**DOLLÁRT**

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban veszek

**SIMON GYÖRGY**

Debreczen, Kossuth-utca 11.

loztatta a leányt, aki beismerte a lopást. Még találtak is nála pipere cikkeket, bár azok legnagyobb részét elhasználta és eladta.

Ne kérjél pajtás tanácsot, ha naplart akarsz venni, mer a legjobb ha megveszed Bugyi Sándor képes csizós kalandáriomát. Sok benne a mulatságos dolog, meg a tréfa. Kapható az újságárusoknál, a könyvkereskedésekben és a kiadóban Csapó utca 10. szám.

A debreceni pincérek bérmozgalma. A debreceni pincérek már régebben, mikor itteni csoportjuk megalakult, mozgalmat indítottak fizetésük megjavítása tárgyában. Most sürgős átiratot intéztek a debreceni vendéglős és kávétestülethez, melyben arra hivatkozással, hogy mindenütt az országban, így Budapesten is, rendezték a pincérek fizetését a mai viszonyoknak megfelelően, rendeztesék itt is a helyi állapotokhoz mérten. Ez ügyben a kávé-sok és vendéglősök e hó 27-én, kedden délután 4 órakor az Ipartestület gyűléstermében (Simonffy utca 1. c) ülést tartanak. Az ülésen egyébként több fontos egyéb ügy is tárgyalás alá kerül. Az ülést Ottó Sándor elnök hívta egybe, a választmány megbízásából.

Felhívás. A karácsonyi vásár rendezősége felkéri azokat, akiknek tárgyai a vásáron eladtak, hogy a részükre esedékes összegek átvétele végett mihamarább, lehetőleg f. hó 21-én, szerdán délután 4 (16) órakor a Baross Szövetség helyiségében (Piac-u. 8.) megjelenni sziveskedjenek.

Tanulóknak négy középiskolát végzett, jó házból való fiút fizetéssel felvesz a „Méliusz” könyvkereskedés.

Uj villamos vasalókat, főző lapokat egy évi javításoknál fél évi jótállással szállít FÖLDVARI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Marólugot ivott. Márton Zsófia 22 éves cseléd, aki Arany János-utca 17. szám alatt szolgált, tegnap marólugot ivott. A mentők az első segélyben részesítés után az Augusztai szanatóriumba vitték. Állapota súlyos. A leány azért akart öngyilkos lenni, mert megdorgálták.

Vidékiek figyelmébe. Berzéki uj lényképészeti műtermében (Piac-utca 38. főposta mellett) a legjobb kivitelben készülnek gyermekfelvételek, családi csoportok, fényképnagyítások és bármilyen alkalmi felvételek, este villanyfény mellett is. Kivánatra háznál és vidéken is eszközök felvétel.

Arverés a pályaudvaron. F. hó 23-án d. e. 11 órakor Debreczen állomás belső fatéri rakodóján 1 vagon 125 mm. barnaszén fog elárvereztetni. Németh, rak-tárfőnök.

Férfi és női, szőrmével, teveszőrrel, bőrrrel bélelt keztyűk, gummí nadrágtartók, fűzők, esipőszoritók, melltartók, antilop-szarvasbőr, trikó és kötött keztyűk érkeztek Vitáriushoz, Piac-u. 16. Alföldi palota.

**Megjelent a Debreczeni Képes Kalendárium**

1922. évre.

KAPHATÓ A KIADÓ:

„MÉLIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS B E D E B R E C Z E N , F E R E N C Z J Ó Z S E F - U T 2 6 . és minden könyves boltban.

Sérülés ismeretlen okból. Győri Mária 3 éves gyermeket súlyos állapotban gerinctöréssel tegnap behozták a debreceni kórházba. A sérülés okát nem tudták megállapítani s így a rendőrség megindította a nyomozást.

**Karácsonyra kalapok, fehérneműk, uridivat** ujdonságok legolcsóbban beszerezhetők: Frank Imrénél, Piac-utca 43.

**Báli verekedés.** Tegnapelőtt Tiszaszentimrén Menyhárt Dániel bált rendezett. Itt összeveszett Mató Gyula, Pásztor Sándor és Nagy Lajos nevű legényekkel, kik nekiestek Menyhártnak, összeverték és fején súlyos sérüléseket ejtettek. Menyhártot a kórházba kellett hozni, ahol megoperálták. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

**Grammofonok, eufonok, lemez-ujdonságok, varrógépek** nagy választékban. Grammofonok, varrógépek szakszerű javítása: Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

**Elvezett egy ezüst óra ezüst láncsal** a Szent Anna-utcától a csendőrlaktanyáig. From Sándor névre szól. Megtaláló szíveskedjék a Széchenyi-utcai csendőrlaktanyába beszolgáltatni illő jutalom ellenében.

## Kik ajánlottak föl vitézi telket?

Debreczen sz. kir. város és Hajdu vármegye területén a következő vitézi felajánlások történtek:

### 1. Földbirtokot ajánlottak fel:

Gróf Smsey uradalom Balmazújvároson 500 kat. holdat; Debreczen sz. kir. város Hajdusámszon 300 kat. holdat; Cróf Degenfeld Pál Tégláson 40 kat. holdat; Egri főkapitány Egyeken 30 kat. holdat; Hartstein Kálmán Nádudvaron 23 kat. holdat; Nagyvárad radi róm. kath. káptalan Mikepéresen 20 kat. holdat; Hajdúnánás r. t. város 20 kat. holdat; Fried Leó Tiszacsegén 15 kat. holdat; dr. Ragályi Balassa Karolin Nádudvaron 15 kat. holdat; Hajduböszörmény r. t. város 12 kat. holdat.

### 2. Pénzt ajánlottak fel:

Rosinger József és dr. Radák Henrik közösen 20,000 koronát; Kaba község 12,600 koronát; dr. Lessényi Béla és dr. Boda Gyula közösen 5000 koronát.

### 3. Üzemi adományt ajánlottak fel:

Papp Sándor nádudvari földbirtokos 2 pár lovat megfelelő felszerléssel, 1 drb. szkeret, 1 drb. ekét és 1 drb. boronát.

Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város területén kb. 180 egyén üti meg a vitézi mértéket, kiknek birtokbábelhelyezése a tavasszal veszi kezdetét.

## IPAROSOK ÜGYEI

Asztalos mestereket felkérem, hogy 21-én, szerda délután 6 óra-  
kor tartandó szakosztályi ülésen okvetlen jelenjenek meg az Ipartestület helyiségében. Tárgy: folyó ügyek. Vojta, szakosztályelnök.

## Miért nem lépett be a Templom-Egyesület a MANSz kötelékébe?

Lapunk tegnapi számában részletes tudósításban számoltunk be a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni csoportjának alakuló közgyűléséről. Tudósításunkban nem tehetünk említést a debreceni református egyház hivatalos képviselőinek jelenlétéről, sem a Kálvinisták Templom-Egyesülete címen újjászervezett hatalmas egyháztársadalmi szervezet csatlakozásáról, miután a hivatalos képviselő tényleg nem volt jelen s a csatlakozás nem történt meg. Ez a körülmény egyesek figyelmét felkeltette s ennek tulajdonítjuk azt a pársoros megjegyzést is, mely az egyik helyi lap hasábjain jelent meg arról, hogy "... egyesek, akiknek már csak közéletben elfoglalt állásuknál fogva is kötelességük az egység ápolása, távol maradtak a gyűlésekről."

Kötelességünknek tartottuk, — hogy az elmaradás, illetve nem-csatlakozásról illetékes helyen tudakozódjunk. Minden félreértés elkerülése céljából, kommentár nélkül, teljes egészében közöljük itt azt a levelet, melyet Baltazar Dezső püspök, lelkészelnök intézett a MANSz ügyében Fráter Erzsébet urnőhöz, a szövetség diszelnökéhez:

Nagyságos Fráter Erzsébet urnőnek  
Helyben.

Nagyságodék kegyesek voltak a MANSz-ről küldöttéleg felkeresni egyházunk lelkészelnökét, a MANSz-nak debreceni megalakulásával kapcsolatos teendő tárgyában. Lelkészelőnkünk ez alkalommal feltett arra a kérdésre, hogy nem szolgál-e a kérdéses szövetség politikai célok és nem exclusiv-  
valamely törvényesen bevett felekezettel szemben? — megnyugtató választ kapott. Mivel azonban az utóbbi esztendő zavarai mindnyájunknak fokozott óvatosságot ajánlanak lelkészelnökünk református egyházi életünk vezető tényezői közül — úgy a férfiak, mint a nők sorából — értekezletet hívott össze, megtudandó különösen azt, hogy városunk református polgársága milyen véleményben van a MANSz-nak helyi akciója felől, hogy a Debreceni Kálvinisták Templom Egyesülete beléphet-e a MANSz kötelékébe? Meg kell állapítanunk, hogy az értekezlet — ha a ref. egyház egyes tagjaira nézve nem is látta akadályát a MANSz-ba leendő egyéni belépésnek, sem a hivatalos egyháznak az akcióba vitelét, sem a debreceni Kálvinisták Templom Egyesületének a MANSz-be belépését nem tartotta sem kívánatosnak, sem lehetőnek.

Megállapítást nyert ugyanis az, hogy a MANSz szervezett politikai agitációval is foglalkozott és hogy a szövetség tényleg nem áll a felekezeti különbségekre tekintettel nem levő egyetemes emberbaráti hivatottság álláspontján. Református Egyházunk országos törvényei I. törvényeikk 14. §-ának k) pontja tiltja a templomoknak egyházi célok kivül, más célokra használatát. Ez a tilalom kizárja a lehetőségét annak, hogy egyházunk bármely szerve hivatalosan politikai célok szolgálatát is szem előtt tartó akcióban vegyen részt. Országunk szerencsétlen helyzetében óvakodnunk kell minden olyan lépéstől, amely akármelyik felekezet érzékenységét sértené. Ez a sérelem pedig azonnal beáll, mihelyt valamelyik felekezet tagjai azt látják, hogy a szoros ér-

telemben vett hitelvi kérdéseken kívül olyan célok szolgálatára is tör-  
lénnek felekezetek szerinti csoportosulások, amely célok általános emberbaráti szempontok alá esnek, mint amilyen például a jótékonykodás is. Az ellen nem lehet senkinek sem kifogása, ha bármelyik felekezet saját kebelén belül a maga tagjaira kiterjedő jótékonykodást gyakorol. Ez nem bánthat és nem sérthet más felekezetbelit, mert a legsajátabb egyéni jogot minden felekezet respektálni tartozik a másik javára. Másként áll azonban a dolog a felekezetek egymás közti csoportosulásánál. Itt már a kizárás sérelmének esete áll be, amit mi reformátusok, akik a felekezetek közötti viszonyosság és egyenlőség, a felvilágosodás és emberbaráti szeretet zászlóvivői voltunk s akarunk maradni, első-sorban kerülni tartozunk.

Értekezletünk különben azt is megállapította, hogy a Kálvinisták Templomegyesülete már azért sem léphet kontaktusba a MANSz-al, mert alapszabálya egyházhatóságilag erősített meg, hivatalos egyházi szervezetet alkot, a MANSz pedig kormányhatósági jóváhagyás alapján működik.

Ezek után, mint a debreceni református egyház elnöksége, arra kell kérnem Nagyságodat, hogy a programjait közül a MANSz-nak a református Nagytemplomban tervezett istentiszteletét méltóztassék mellőzni, ami természetesen nem azt jelenti, mintha a MANSz tagjai el nem mehetnének rendes istentiszteleti időben a templomba s mintha a funkcionárius lelkész a jótékonykodásról nem tarthatna egyházi szónoklatot, hanem csak azt, hogy a Nagytemplomot a fent felsorolt indokok alapján nem engedheti át egyházunk képviselője a MANSz-nek alkalmi istentisztelet tartására.

Nagyon sajnálnánk, ha jelen intézkedésünk félreértésre adna okot különösen a Nagyságod részéről, akinek élete és munkássága eredményei előtt mindenkor tisztelettel hajtjuk meg magunkat.

Kérjük a személyválogatást nem ismerő Istent, hogy emeljen ki mindnyájunkat az elkülönözö szeretetlenség ama mélységéből, amelybe társadalmunkkal együtt egész országunk aláhanyaltott és emeljen az általános társadalmi megértés magaslatára, mert erről a magaslatról láthatók tisztán a nagy célok és válogathatók meg az Istennek tetsző építőmunka eszközei.

Fogadjon Nagyságod kiváló tiszteletünk nyilvánítását.

Debreczen, 1921. évi december 6.

Márk Endre, Dr. Baltazar Dezső,  
h. főgondnok püspök,  
lelkészelnök.

## Csak karácsonyig

Divatkalap . . . . . 450  
Pichler-kalap . . . . . 600  
Nyulszőr-kalap . . . . . 750  
Fehér ing kil. női minőség . 625  
Zefir-ing 2 gallérral . 690  
Puha gallér . . . . . 35

Saját fehérnemű salon.

## Herman és Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben  
Gyönyörű ajándéktárgyak  
a kirakatban,  
okvetlen nézze meg

## Felhívás.

Közeleg a szent karácsony magasztos ünnepe, amely sok ember-társunkat megfoszt attól is, hogy ezen estét emberhez méltóan töltse el, mert a nagy drágaság megfosztja ennek a lehetőségétől is. Epen ez oknál fogva az Ipartestület elnöksége szeretettel felkéri az Ipartestület azon tagjait, akiknek a sors megadta, hogy módjukban van valamit adakozni a testület, illetve Debreczen város elszegényedett nyomorgó iparosai részére akár természetben, (kenyér, liszt, zsír stb.) akár pénzben, szeretetteljes adományokat jelentsék be, illetve juttassák el az Ipartestület vezetőségéhez, hogy ezáltal nemes célunkat elérhessük. Az adományokat hirlapilag fogjuk nyugtázni.

Egyben kérjük azon szegény iparos társainkat, akik ezen adományban részesülni óhajtának, jelentkezzenek az Ipartestület hivatalában. A befolyt adományok az Ipartestület disztermében karácsony szombatján fognak szétosztatni.

Az Elnökség.

Az iparosok karácsonyi délutánjára, amelynek célja a szegényebb iparosoknak karácsony ünnepére némi szeretet adomány nyújtása, eddig a következő adományok foytak be: Erdődy Lajos építő mester 500 K, Erdődy Lajosné 500 K, Moskovics József férifiszabó 200 K, Krausz Kálmán bádigos 50 K, N. N. 100 K, Horváth Ferenc férifiszabó 100 K, Szabó László férifiszabó 50 K. Az adományozó iparosoknak hálás köszönetét fejezi ki az Ipartestület Elnöksége és további szives adományokat hálás köszönettel fogad akár természetben, akár pénzben.

## KÖZGAZDASÁG

**Budapesti sertésjelentés.** Szabad vásári maradvány 522, érkezett 319, eladatott 125. Árak: könnyű 61—76, nehéz 78—80. Zártvásári maradvány 123, érkezett 71, eladatott 31. Árak: könnyű 63—76.

**Esnek a borárak.** A borpiac pangása tovább tart. Arakban a mult jelentés óta némi hanyatlás mutatkozik, úgy hogy normális árak most átlagos boroknál máligán fokokként 2.40—2.50 koronára lehet felvenni. A kínálat igen nagy, azonban a termelők aránylag még mindig magas árakat követelnek. A kínálat fokozódására lehet számítani, mivel a vagyonsváltás lefizetésének időpontja közeledvén, a pénzihiány a termelőket a bor eladására kényyszerítik.

**Bőrjelentés.** Cruopon talp 540; lábatalp 390; zsíros tehénbőr könnyű 730; nehéz 700; baxcali 180; blankbőr 490. A nyersbőrök árai változatlanok.

Nem kapnak korpát a kisgazdaságok. A kormány beharangozott, hogy az ellátatlanok lisztje után kikerült korpát a kisgazdaságoknak adja a Gazdasági Egyesületek útján, hogy ezáltal az állattenyésztést előmozdítsa. Most végre kiszült, hogy a korpát eladták, a most meglevő kis mennyiségből most már nem jut a kisgazdáknak. Eddigi reményüket azzal fizetik meg, hogy a konjunktúra hasznot kell megfizetni a közvetítőknek.

## SZÍNHÁZ

### Színházi tréfák.

*Mikor a direktor spórol.  
Milyen jó a bonvivant?  
Halasy Mariska népszerűsége.*

Egy színházi ember meséli az alábbi kedves esetet:

Heltai Jenő zsinagagatása idején, amikor olyan volt Debreczenben a színházi konjunktúra, mint még soha, rendkívül élénk volt az élet a színház körül is. Olyan kiváló, egyénileg is őszintén nagybecsűt erők voltak itt, mint például Babits Vilma. És a végtelen szeretetreméltó Babits Vilma szalonját téli délutánokint igen disztíngvált társaság látogatta. Babits Vilma boldogult édesanyja a legkifünőbb háziasszony volt, akinek mindig a legzamatosabb teája volt raktáron. A vendégek viszont maguk hozták a kocka-cukrot, miután akkor legfentebb cukor-jegyet lehetett kapni, cukrot azonban annál kevesebbel. Ezek a délutánokon annyi ötlet merült föl, hogy három színházra is elég volt. És, mint később ki is derült, a rendkívül vállalkozó szellemű Heltai Jenőnek három színháza is volt: a Csokonai színház, a Vigszínház és egy kicsit — titokban — övé volt a szatmári színház is. Ebben az időben tehát volt színházi téma bőven. Ontották a különböző intim összejövetelek is, amelyek hol Babits Vilmánál, hol Horváth Nusinál, hol meg Heltaiéknál voltak.

Heltainak egyik legkedveltebb tagja volt Szántó Gáspár, ez a nagyszerű énekes, aki most New-yorkban van s mint „magyar Caruso“-t ünneplik. Szántó Gazsi a legszivebb baráti viszonyban volt Heltai Jenővel úgy, hogy valahányszor Debreczenbe jött „játsszadozni“, — mert nem lakott itt —, mindig meghívottnak tekintette magát Heltaiékhoz ebédre meg vacsorára. Ez nem volt ugyan benne a „kommenció“-ba de mint szokásjog erősebbé vált, még az írott szerződésnél is anynyira, hogy befolyásolni tudta Heltaiéknak még a konyháját is. A Szántó-féle szereplések idején — teszem azt — száműzve volt onnan a tojásos nokedli, mert Gazsi azt nem szívelte semmiképen. Szántó Gazsi egészen otthon volt Heltaiéknál, ahol különösen megnyerte Heltai fiának, a Kornélnak, meleg szimpátiáját. A Kornél valósággal élt-halt Szántó Gazsiért s mindig ott volt körülötte.

Akkoriban nagy szivar-inséges idő is volt. Ritka madár volt egy jó szivar. Gazsi egyszer, amikor kettesben diskurálgattak Kornélnal az ebéd előtt, panaszkodott:

— Látod Kornél, hogy „koplal“ az én szivartárcám!...

Kornél elvette a Szántó tárcáját s pár pillanat múlva finom, pettyes média-szivarokkal telepakolva adta neki vissza.

Ebéd után fekete kávéra rendesen egy szükkörű bohém társaság látogatott fel Heltaiékhoz.

A direktor csak cigarettával kínálgatott s rettenetesen mentegetőzött, hogy nincs egy darab szivar sem a háznál. Nem lehet kapni stb.

Erre aztán Szántó Gazsi előrukkolt a szivartárcájával. Legelőször is éppen a házigazda: Heltai Jenő elé tette.

— Parancsolj, kedves Jenőm!...

— Ugyan kérlek, csak nem fosztalak meg szivartól. Hiszen ez most óriási áldozat, ilyen kívánni sem lehet — szabódott Heltai.

— Szántó Gazsi.

— Ugyan, tedd el, ha neked van...

— Sőt, vehetsz belőle, még többet is, mintha csak — a magadé volna

## Hogy kell felhasználni a pénztári elismervényeket a vagyonváltásig lefizetésénél?

Megemlékeztünk arról, hogy mindazok, akiknek ingatlan vagyonváltása a 20 m. buzát vagy az ennek megfelelő 20,000 korona összegét meg nem haladja, a váltásig felét teljes névértékű, saját nevére szóló Pénztári Elismervényben róhatja le. Miután ennek felhasználása körül sok zavar merült föl, Kállay pénzügyminiszter e hó 18-án megjelent 178,795. számú rendeletével szabályozza ennek felhasználását. A váltásig fele összegét készpénzzel kell fizetni. Fele összege akár hadikölcsönnel akár Pénztári Elismervénnyel, akár mind a kettővel fedezhető. Ha valakinek nagyobb összegű pénztári elismervénye van, mint a milyen összeget fizetni kell, akkor ezt be kell adni és a fennmaradó összegéről majd a váltásig kivetése és végleges elszámolása után a fél részére új Pénztári Elismervényt fognak kiadni. Amde a nyugtán fel kell tüntetni az állampénztárnak, mennyi az az összegtöbblet, mely a váltásigba be nem számítható. Vagyonváltásig fejében csak azon eredeti Pénztári Elismervények fogadhatók el, melyeknek valódisága és helyessége a megtörtént igazolás után kétség nélkül megállapítható. Másodlatot vagy másolatot nem fogadnak el. A Pénztári Elismervényt

— bátorítja makacsul az otthonos vendég.

Heltai ekkor pislant rá a szivarokra s nyilik ki a szemé... Nézi, nézi a duzzadt tárcát... Kornélt, a fiát keresi, azután tekintetével. De Kornél kámforrá vált.

A néma játék után aztán vidáman gyujtott rá a — saját szivarjára... Morál: Mikor egy szinagagató spórol, arra mindig ráfizet.

Kardoss Géának a múlt szezonban tudvalevőleg sok baja volt a hősnökkel. Négyet is kellett szerződnie. Az idén ugyanaz az esete — bonvivantokban. A szezon elején volt egy nagyszerű akvizíciója — pedig nagy a konyhájánál —, aki bevált, de beteg lett. Jött egy másik, aki viszont már csak beteg lett. Levegőváltásra volt szüksége. El is ment Késmárkára. Bizonyosan oda való. (Ha nem, akkor sem tévedtünk.) Elég az hozzá, hogy a kítűnő Kardoss most megint a bonvivánt-problémán tépelődik éjjel és nappal. Egy barátjával éppen erről beszélgettek.

— Oregem, tudod milyen egy jó bonvivánt?

Először is: jóképű flu legyen és feltétlenül nőlen.

Másodszor: még be se jöjjön a városba és már is legalább azt beszéljék róla, hogy eddig — két aszszonyt szöktetett meg. Meglásd, még föl sem lépett és már — tetszeni fog.

Harmadszor: ha ezenkívül pompásan játszik, énekel és táncol, bizonyos, hogy — prima vista — belebolondul a közönség.

Kardoss Géza melegen megszoritja barátja kezét.

— Köszönöm — mondja mosolyogva —, receptem azonban nekem is volna, csak patikát nem találok rá, ahol — ezt a bonvivántot keverik, kavarják és gyurják...

Halasy Mariskát kerestük a Csokonai-színházban. Az ünneplés hősnő meg is jelent pontosan a próbára. Alig néhány szót válthattunk azonban vele: Halasy Mariskát már is valami deputáció várta. Felkérték megint, hogy valami műkedvelő előadást készítsen elő. Ebből kitetszik, hogy Halasy Mariska nemcsak bent,

tehát a félnek el kell vinni ahhoz a pénztárhoz, ahol a lebélyegzés történt. Csak miután ott igazolták és az adatokat rávezették, mehet az illető az állampénztárba vagy adóhivatalba fizetni. Pl. Valaki földje után 18 000 korona váltásig köteles fizetni. Pénztári Elismervénye azonban 30 000 koronáról szól. 9 000 koronát Pénztári Elismervénybe fizethet, de olyannal, mely az ő nevére szól és melynek aláírása világosan elolvasható.

Ezzel elmegy ahhoz a pénztárhoz, ahol bélyegtelen pénzt bélyeggel kicserélték és fele részéért Pénztári Elismervényt adtak. Ott kellőképpen igazoltatja. Ezután külön elnyugtát állít ki mind a készpénzről, mind a Pénztári Elismervényről s elmegy vagy az állampénztárba vagy az adóhivatalba fizetni. Itt külön nyugtázzák a készpénzfizetést, külön a Pénztári Elismervényt. Ez utóbbi nyugtára rávezetik, hogy 9000 K esik az illető vagyonváltásigára és 21 000 korona az az összegtöbblet, melyről a pénztári Elismervény szerepel. Ha aztán egy fél év vagy egy év múlva a váltásigot kivetik és véglegesen elszámolják, az illető fél a 21 000 koronáról új Pénztári Elismervényt kap.

a színházban, olyan népszerű, hanem künt a társaságokban is. Ott is, ha színházról van szó, mindig jött Halasy Mariskára gondolnak...

Kardoss Géza estéje. A Vigszínházban még mindig Tanay Frigyes játsza a Heidelbergi diákélet „Karesiját“. Csak egy színész van, aki ezt a szerepet tőle átvehetné: Kardoss Géza, aki azonban most nincs a Vigszínházban. Kardoss Géának, az igazgatónak köszönhetjük, hogy a kétségkívül legjobb „Karesit“, Kardoss Géát, itt láthatjuk. Mert Kardoss Géának ez az alakítása különösen tiszta öröm: meleg lyra, amely csak egy olyan finom és érzékeny szívből patakzik föl, mint az övé. A fiatalság, a május legszebb poézise árad ki minden szavából, egész egyéniségéből, amellyel tele van az egész színpad s a nézőtér szinte szomjasan issza be ezt az üde, verőfényes hangulatot. Nagy, mindenkit megkapó sikere volt Kardoss Géának újra a Heidelbergi diákéletben. Felvonások végeztével szinte szünni nem akart a lelkes, ünneplő ováció: mindenki tapsolt s hívta a lámpák elé a kítűnő művészbembert. Nagyon tetszett most is a Székely Zizi kedves Katicája, továbbá a László Gyula pompás Fütner tanárja, Szigeti Jenő nagyszerű figurája, Árkossy Vilmos imponáló fellépése, Heltai Andor karakterisztikus komornyikja.

A Csokonai-színház jelentése. A kis király a Csokonai-színház mai reprize. A gyönyörű zenéjű operettet e hó 22-én és 23-án megismétli a színház. A címszerep R. Nádossy Pistának jutott, míg a többi vezető szerep Kálmán Mancsi, Vizváry Elza, Heltai és Csolnakossy-Árkossy kezében van. Az előadás iránt szokatlanul nagy elővételi érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy a mai előadásra már alig van jegy.

Boleyn Anna ma a Vigszínház mozgóban, Rendes helyárák.

Henny Porten és Emil Jannings főszereplésével ma Boleyn Anna a Vigszínház mozgóban, Rendes helyárák.

Boleyn Anna ma a Vigszínház mozgóban, Rendes helyárák.

## KITŰNŐ FÉRFLINGEK FRANK EDÉNÉL

### Négy napig naponta közlekedik a budapesti gyorsvonat.

A nagyközönség tájékoztatása céljából t. közöljük, hogy Budapest nyugati és Nyíregyháza között az 1701. és 1702. gyorsvonat december 22., 23., 24. és 26-ikán naponként fog közlekedni.

Debrecen, 1921 december 18.

Garda, üzletvezető.

## A demecseri véres fosztogatás.

### Hatodik nap.

A debreczeni katonai törvénytörő Spanili Oszkár őrnagy elnöklése alatt működő tanácsa a keddi tárgyaláson kihallgatta Csintalan József demecseri gazdálkodót, aki látta, hogy Lázár József vádlott egy csomó rablott ágyneművel odébb akart állani. Látta továbbá azt is, hogy mikor egy újabb fosztogató csoport élén egy ember berontott és az ablakokat betörte. Lázár megpofozta és kilökte. Ettől az egész tömeg visszariadt.

Ezután Balogh tárgyalásvezető azon tanak vallomását olvasta föl, akik a főtárgyalásra nem voltak megidézhetőek.

Gombos István csendőrmester így vallott: A tömeg parancsnokságom alatt levő járőrnek odakiáltott, hogy adjuk át fegyvereinket és csatlakozunk hozzájuk fosztogatni. Miután a tömeg mind követelődzőbb lett s egymás után 3 lövés is esett reánk, őráratom belelőtt a tömegbe. Összesen 10 lövést adtunk le, mitől 4-en meghaltak és sokan megsebesültek.

Biedermann Vilmos kereskedő segéd szerint a fosztogatók vezére Kovács Lajos és Antal vádlottak voltak. — Hajdu Ferenc váltótör az vallotta, hogy Kovács Antal lött be Bütykös korcsmáros ablakán. Ez már a második lövés volt. — Jusztin Józsefné vallomása szerint Lázár József amint kijött Gansfried Jakab teljesen kifosztott üzletéből, az ő kosarába tett egy pár porcelán poharat. — Balogh Jánosné elmondja, hogy Kovács Antal és Lesnyánszky György bementek hozzá, s elkérték tőle az éjjeli őr fegyverét. Nem igaz, hogy azt mondták volna, hogy mennek Bütykös korcsmáros, Teremi malmost és Ehrenreich föld birtokost felkoncolni. Az első kihallgatása során tett vallomását visszavonja. Kihallgatása előtt és után én súlyos spanyol beteg voltam. — Weisz Hermann korcsmáros azt vallja, hogy a fosztogatók összes szesz italkészletét megitták. Egy sem fenyegedőzött. Közülük Kovács Lajos és Antal alsó fehéreműt követeltek. Adott nekik, de az nem tetszett s a rajta levő inget követelték. Miután félt tőlük, oda is adta. Tárgyalásvezető kérdésére, hogy így volt-e, vádlottak kijelentik, hogy nem emlékeznek, mert tökrészek voltak.

Ezután a 14 vádlott vagyoni, majd erkölcsi viszonyaik ismertetésére került a sor.

A mai tárgyaláson a perbeszédnek fognak elhangzani s valószínűleg meg lesz az ítélet is.

## A Szmrecsányi-Benkő affér.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, dec. 20. A Szmrecsányi-Benkő affért, amely a detronizációs törvényjavaslat harmadszori olvasásának napján játszódott le a nemzetgyűlés folyosóján, holnap fogják a lovasgászság szabályai szerint elintézni. A katonai becsületügyi választmány beleegyezését adta az ügy fegyveres elintézéséhez. A segédek piztolypárbajban állapodtak meg.

Méliusz Naptár 1922. évre, — a legolcsóbb tárcanaptár. Ára 4 korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

## Pályázati hirdetés

A Debreczeni Ipartestület pályázatot hirdet az 1922 január 1-től betöltendő eljáró, egyszerűsmind szolgálai állásra, amely havi 1591 korona illetménnyel van egybekötve.

Felhívja az érdekelteket, különösen iparosainkat, hogy amennyiben ezt az állást elnyerni óhajtják, igazoló okmányaikkal az ipartestület elnökségénél e hó 29-éig jelentkezzenek.

Az Elnökség.

## EBYHÁZ ÉS ISKOLA

A homokkerti ref. olvasó egyesület választmányi ülése. A homokkerti ref. olvasó egyesület választmánya Patay József elnök vezetésével folyó hó 18-án ülést tartott. Az elnöki megnyitásban megemlékezvén a soproni népszavazás eredményéről, hazafias érzéssel adott kifejezést örömeinek. A jegyzőkönyvek hitelesítése után Toth István pénztáros terjesztette elő az egyesület pénztári helyzetét. Ezzel kapcsolatban az egyesület dalárdájának ügye is rendeztetett. Szilágyi József, mint az egyesület dalárdájának ügyvezető elnöke, bejelentette a választmánynak, hogy a dalárda kiképzése Szabó Lajos karnagy vezetésével anynyira előrehaladt, hogy már temetéseken is működött és továbbra is működni fog. Erre felhívja a választmány a közönség figyelmét. A választmány elhatározta, hogy ó-év utolsó estélyén az egyesületi helyiségben táncos estélyt rendez. Majd Kövér Gyula könyvtárnok terjesztette elő, hogy az egyesület könyvtárát, amely a használatától megrongálódott, rendezte, kisselejtezte a nem használhatókat és a könyvtár rendszeres kikölcsönözése megkezdődött. Egyben bejelentette, hogy Kiss Gusztávné egyesületi tag 9 darab értékes könyvet ajándékozott az egyesületnek. A választmány a követésre méltó cselekedetet megköszönte. Apróbb ügyek elintézése után az ülés véget ért. K. Gy.

A hajduhadházi ref. egyház december 18-án, vasárnap d. u. 5 órakor a község háza dísztermében a református templomkert kerítésének helyreállítása céljára hangversenyt rendezett a következő műsorral: 1. Olasz románc. Előadta a műkedvelő zenekar. 2. Szavalás. Tartotta Lautsek Márta

tanítónő. 3. Magánjelenet. Előadta Szentkirályi Ica. 4. Magyar dalszöveg. Előadta a zenekar. 5. Humoros felolvasás. Tartotta Kóti Jeremiás. 6. Magyar dalszöveg. Előadta a zenekar. 7. Vig jelenet. Előadta Császár László tanár. 8. Rákóczi induló. Előadta a zenekar. Valamennyi számnak nagy sikere volt, úgy hogy e hangverseny fényesen sikerült.

## SPORT

Birkózás. A kis középsúlyban a nagy erővel, de kevés technikával rendelkező Tiba felett a NyTVE fiatal birkózója: Szálkai könnyen győzedelmeskedett; ha Tiba szorgalmasan dolgozik, a vidéki bajnokságban föltétlenül helyezve lesz. — Orlának nem ez a sulycsoportja. — A nagyközép és nehézsúlyban Tamássy és Higgyed, Kerekes és Németh, tekintve, hogy a vidéki bajnokság március 5-ére halasztott, ha tréningbe állnak, elsőrendű erőként említhetjük még Dr. Forbát kerületi főorvosnak beavatkozására egyetlen esetben volt csak szükség, egy jelentéktelen sérülésnél. A kerület vezetősége: Bacsó Pál, Trnka Teofil és Prahács József a verseny létrehozásáért, nem különben nagy áldozatkészségükért hálás köszönetet érdemelnek. A verseny megrendezését és lebonyolítását Paulovich kerületi előadó végezte. Peh.

A DTE vígalmi bizottsága csütörtökre tervezett ülését ma, szerdán este fél 9 órakor tartja meg. Kérem a tagok pontos megjelenését. Előadó.

Szakosztályi ülés. A DTE football szakosztálya szerdán este fél 8 órakor a Royal kávéházban levő club-

helyiségben szakosztályi ülést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri az intéző.

Felhívom Szőke Sándor DTE; Bagossy Sándor DMTE; Zih Béla DVSC előadókat, hogy hivatalomban felkeresni minél előbb szíveskedjenek. Bacsó Pál kerületi elnök.

Felhívás. Felkérjük a DTE vígalmi bizottságának tagjait, hogy csütörtökön este félkilenc órakor a clubhelyiségben feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

PELELOS SZERKESZTŐ:  
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvkereskedés-vállalata.

## Könyvujdonságok:

	Ára
Csathó Kálmán: Pókháló. Új kiadás ...	92 K
Farkas Imre: Költemények. 2 kötet ...	105 K
Mikszáth Almanach 1922. évre .....	62 K
Kinéses Kalendárium 1922. évre .....	70 K
Mulford: A kicsinyes élet, a „Győzedelmes élet második része” .....	46 K
Pogány Béla: A fény	210 K
Schiller: Az Orleánsi szüz .....	81 K

Kaphatók a

„MÉLIUSZ”  
könyvkereskedésben,  
Debreczen, Ferenc József-ut 26.

## Aprított tölgyfa,

házhoz szállítva métermázsánként 220 koronáért beszerezhető

## Fahidi Testvérek

épület- és tűzfakereskedők telepén,  
Szoboszlói-ut 4. sz. Telefon 418.

Nyirfarud és kőristalp kapható

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

## Karácsonyi és újévi nagy vásár!

### Brüll Ernő

dívatházában, Piac-utca 29. sz.  
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben

Gyönyörű skót szövetek sötét- K 198—  
tisak ————— K 120—  
Mosott madapolán schifon — K 120—  
Báronyok minden színben ruhára ————— K 415—  
140 cm. angol férfiszövetek sima és mintás ————— K 222—  
Svájci női himzett ingek — K 315—  
80 cm. békebelli cosmanosi zsinór-barchet ————— K 175—  
Női madelra mellények — K 130—  
Férfi fehér-ínges külön gallérral ————— K 280—  
Férfi vászon zsebkendők — K 45—  
Sport flanellek gyönyörű kivitelben ————— K 110—  
Egész finom férfi soknik — K 50től  
Női fekete és színes harisnya K 60től  
Horgolt selyem nyakkendők K 95—  
Francia kóp er alsó nadrág K 360—  
Női reform trikó bugyik — K 250—  
Klótt alsó szoknyák ————— K 600—  
Törökös finom selyem kendő K 425—  
Férfi flanel-íng 2 gallérral K 400—  
Kockás posztó schall-kendők K 395—

további ágyneműk, ágyneműk, finom kosztüm kelmék, Creppdehinek, damaszt garnitúra, kerti és kávé abroszok, törülközők, szalvéták, lepedő, ágynemű, íng és bugyogó-vásznak és schiffonok

a legolcsóbb árban kaphatók.  
Cégre tessék figyelni!

## A legalkalmasabb karácsonyi ajándék

az elismert kiváló minőségű

## SALAMANDER CIPŐ!

Nagy választék: utcai-, alkalmi- és házi cipőkben olcsó árak mellett.

# Salamander



## cipőtársaság

## Debrecen, Piac-u. 22

**FIÓKOK** ■ Budapest, Wien, Triest, Milanó, Zürich, Prága, Berlin, München, Hamburg, Köln, Stuttgart, Amsterdam, Zágráb, Rotterdam stb. oooooo

**Bosznay I. és Társa**

Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

**női divatáruháza****alkalmi árakon folyó hó 31-ig tartó**

nagy karácsonyi és ujévi vásárt rendez

férfi és női ruhaszövetekben, selymekben és mind e szakmába vágó  
0000 cikkekben. 00000**Oriási választék szőrmeárunkban!!****Külön occasió osztály feltűnő olcsó árakkal!!!****Háztulajdonosoknak és lakóknak**

egyaránt nélkülözhetetlen Salgó László kir. törvényszéki bír. a lakásügyek felelősségi fokán eladójának magyarázataival ellátott, most megjelent és érvényben levő anyagi és eljárási

**Lakásrendelet**

Kapható a kiadó

**„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben**

Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

~~~~ **Ára 50 korona.** ~~~~~**Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T.**

üveg- és porcellán gyári lerakata

Debreczen, Rózsa-u. 2.

Tiszapalota, volt Szabó Lajos fiai üzlethelyiség.

Ajánl nagy választékban **karácsonyi és alkalmi ajándéktárgyakat,**

u. m.:

**Chinaezüst** aufsatzokat, zsurlakásokat, kosarakat.**Porcellán** étkező-, kávé- és teáskészleteket.**Üveg** vizes-, boros- és likőr-készleteket.**Majolika** Jandiniereket, vázákat, figurákat.**Karácsonyra**

diszkrét, regényt, ifjúsági iratot, énekes, ima, mese és képes könyvet vagy zeneművet vegyen, mert az ma a

**legolcsóbb**

a különféle levélpapír, képeslapalbumok, névjegyek csinos dobozban borítékkal együtt a legjobb

**ajándék**

és úgy ezek, valamint magyar művészek festményei után készült reprodukciók csinos keretekben üvegezve nagyválasztékban kapható

**a „Méliusz”**

könyv- és papirkereskedésben.

**INGYEN****karácsonyi ajándék**

1 „Gladys” krém minden cipőhöz

**Kovács és Társánál**

Hatvan-utca 17.

Magasszáru női box cipő 1400 korona helyett 1000 korona felelősség mellett.

**DOLLÁR** szokol, lel és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)

**RANKAI bankirodája,**

Debreczen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. és Piac-utca 67. szám (Froher-szálloda.) (Telefon 407. sz.)

**APRÓHIRDETÉSEK**Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnap betűből a szavak kétezeresen lesznek fejszámítva. **Vidékről hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető.** Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.**ÁLLÁST KERESŐK**

valamint akiknek alkalmazzott: a van szükségük, oo

**házvevők,**

vagy akik ooooooooooooo

**házukat el akarják adni,**

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

**„EGYETÉRTÉS”**

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

**Levelezés**

Melyik

művelt úri ember segítene ki fiatal uriaszszonyt 50.000 koronával, földet nem szeretnék eladni. Házat vennék és nincs elég pénzem. „Uj természetkor megfizetem” jeligen teljes című levelet a kiadóhivatal továbbít. 5233

Egy

üzlethelyiség január 1-re kiadó. Diószegi, Kut-utca sarok. 5228

Ingaórák,

fali és ébresztő-órák kaphatók. — Ugyanott óra javítás szakszertű készítő jótállás mellett Wertheimer órás, Széchenyi-u. 40. 5224

**Kereslet**

Nyomdász-tanuló

heti fizetéssel felvétetik a városi könyvnyomda-vállalatnál. Jelentkezőtől a négy középiskola sikeres elvégzése megkívántatik. Jelentkezni lehet Bősörményi-ut 6. sz. alatt.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 4928

**Keresek megvételre**

2 vagy 6 drb. betele nyíló 140 vagy 160 cm. magas

**ablakot.**

Cím a kiadóban.

**Ócska**

vasat, rézet és mindennemű fémek legmagasabb árértékek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. ooo

**Steiner,**

Eötvös-utca 110.

Butorozott

szobát keresek főtérhez közel. Cím a kiadóban leadni. 5231

Irnok

felvétetik, nyugdíjasok is pályázhatnak és egy kezdő leány. Pataky, Csapó-utca 19. Kereszt-épület. 5229

**Birinyi Róza**

kifogástalanul

**fest, tisztít,**

legrövidebb idő alatt mindennemű ruhákat.

**Osapó-utca 17. szám**

0 színházi átjáró. 0

Tanuló-leányt dombornyomáshoz felvesz Paulo, Batthyányi utca 22. 5532

Fiatal

házaspár egy szobás, konyhás lakást keres. Cím a kiadóba leadni. 5230

**ÉKSZEREK**

legszebb kivitelben, a legolcsóbb árban nagy választékban

**Központi ékszer-házban** kaphatók.**Piac-utca 30. szám** Aranyért legtöbbet fizetek.

Tanuló-leányok

felvétetnek a városi nyomdában. Bősörményi-ut 6. 4975

Munkás-leány

felvétetik azonnal Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. sz. 5235

Ügynök

kereskedő, ki helyi piacon már dolgozott, felvétetik Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. 5237

**Eladás**

Piac-uteán

emeletes ház eladó. — Cím a kiadóhivatalban 5035

Uj pénzszekevény

(Casetta) eladó. Steiner József ügynökségi iroda. Piac-utca 19. II. em. 5226

Eladó

barna politurosz ágyak, szekrények, komót, — asztalok, székek. Sas-utca 3. Délelőtt 10-12, délután 2-4. 5234

Eladó

34 drb élő akác az Ondódon. Értekezni Varga-utca 25. sz. 5227

Tengerl

két máza szemes eladó. Péterfia-u. 17. sz. 5225

Eladó

csinos ház az Erzsébet utcán. Értekezni lehet dr. Horvát Jenő ügyvédnél, Széchenyi-utca 19. sz. 5236

**Függőlámpa**

igen szép, bronzból, olcsón

**eladó.**

Cím a kiadóban.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

**Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.**